

Stimate domnule Deleanu,

În urma evaluării informațiilor transmise de dumneavoastră, reiese că **situația reclamată este de natură internă, strict în relația cu autoritățile din România.**

În acest context, regretăm să vă informăm că solicitarea dumneavoastră nu poate fi gestionată prin intermediul SOLVIT, întrucât nu privește nerespectarea drepturilor companiei ENTRYRISE SRL, în calitate de întreprindere cu sediul în UE, de către autoritățile publice din alt stat membru UE.

Pentru mai multe informații referitoare la situațiile în care poate interveni SOLVIT vă rugăm să accesați pagina dedicată acestuia - https://ec.europa.eu/solvit/what-is-solvit/index_ro.htm.

Având în vedere problematica semnalată, vom înainta solicitarea dumneavoastră Autorității pentru Digitalizarea României (semnată electronic la data de 24.05.2024), pentru a vă comunica un răspuns în mod direct, raportat la competențele acesteia.

În cele ce urmează, regăsiți o serie de informații referitoare la SOLVIT și competența sa.

Sistemul SOLVIT este format dintr-o rețea de centre, înființate la inițiativa Comisiei Europene, care funcționează în cadrul administrațiilor statelor membre ale Uniunii, precum și ale Spațiului Economic European (Norvegia, Islanda, Liechtenstein). Scopul său este de a sprijini și de a dinamiza identificarea, de către autoritățile naționale competente, a soluțiilor pentru situațiile de încălcare a dreptului european, semnalate de cetățeni și întreprinderi.

Centrele SOLVIT cooperează între ele, în calitate de centre responsabile sau centre de origine, competența lor fiind circumscrisă aplicării regulilor Pieței Interne a Uniunii Europene. Astfel, persoanele fizice sau juridice care întâmpină probleme în realizarea drepturilor lor decurgând din regulile europene privind Piața Internă pot să solicite intervenția SOLVIT, dacă situația reclamată îndeplinește *cumulativ* următoarele condiții:

- este generată de neaplicarea sau aplicarea necorespunzătoare a dreptului european aferent Pieței Interne (libera circulație a persoanelor, mărfurilor, serviciilor și capitalurilor) de către administrația unui stat membru;
- prezintă un element transfrontalier cu alt stat membru UE sau SEE (caracterul transfrontalier nu presupune neapărat ca petentul să se afle în alt stat membru decât cel unde a apărut problema; este suficient să existe un element de extraneitate care să poată face aplicabile prevederile dreptului european);
- nu există deja o procedură judiciară/cvasi judiciară pentru soluționarea sa.

IMPORTANT: *Fiind un mecanism informal care contribuie la soluționarea amiabilă a situațiilor de neaplicare/aplicare necorespunzătoare a dreptului european, Centrul SOLVIT nu are competența de a le rezolva direct și nu dispune de pârghii legale pentru a impune autorităților naționale competente o anumită soluție. Intervenția SOLVIT este bazată pe cooperarea loială între instituții, dar decizia aparține autorităților naționale competente. Centrele SOLVIT au o obligație de diligență/de mijloace, iar nu de rezultat, în ceea ce privește problematica supusă analizei, dat fiind caracterul informal și amiabil specific procedurii derulate. Prin urmare, în ipoteza în care nu ați contestat măsura semnalată și sunteți în termen, vă recomandăm să faceți acest lucru, deoarece este important să utilizați fiecare mijloc prin care problema poate fi rezolvată. Vă reamintim că transmiterea unei plângeri către SOLVIT nu suspendă termenele pentru introducerea unei acțiuni judiciare conform dreptului național.*

De asemenea, cazurile SOLVIT pot fi închise cu soluția clarificare, în situația în care legislația UE nu a fost încălcată, sau pot fi închise ca nesoluționate dacă prin activitatea centrelor SOLVIT nu s-a reușit atingerea unui rezultat conform dreptului Uniunii.

Pentru buna înțelegere și pentru asigurarea caracterului realist al așteptărilor privind rezultatul demersurilor prin intermediul SOLVIT, facem următoarele precizări:

- SOLVIT nu este o rețea de informare sau consultanță juridică
- SOLVIT nu are în competență problemele între întreprinderi sau între consumatori și întreprinderi, respectiv plângerile privind instituțiile UE
- termenul de gestionare a cazurilor SOLVIT este de zece (10) săptămâni, de la data acceptării lor. Acest termen poate fi extins dacă este necesar pentru derularea cooperării dintre centrele SOLVIT între ele sau/și cu autoritățile publice naționale competente.

Cu stimă,

Centrul SOLVIT România